
Mistični »Črni kamen« pri Sv. Ani v Aignu 

 

 

Nad legendo o črnem kamnu že od nekdaj leži pridih skrivnostnega. Globoko v gostih 
gozdovih, tik ob slovensko-avstrijski meji, krožijo številne stare pripovedi in miti o tej 
mogočni in skrivnostni skali, ki že stoletja buri domišljijo ljudi v regiji in je postala kulturni 
ter zgodovinski simbol. 

Iz roda v rod so ljudje pripovedovali zgodbe o njegovem izvoru in skrivnostni moči, kar je 
pripomoglo k njegovemu statusu krajevnega znamenja. V preteklih stoletjih so se 
izoblikovali dve glavni različici legende: 

Avstrijska različica (vir: Johann Schleich, Oststeirische Volkssagen und 
Hausgeschichten, 1991): 
 

Nekoč so se čarovnice na Stradnerkoglu sestale s hudičem na sabatu. V navalu 
norčavosti so z njim sklenile stavo, ki jo je hudič izgubil. Besen je zgrabil ogromen 
bazaltni kamen in ga z vso silo zalučal čez Sv. Ano, dokler ni pristal na t. i. Höllwiese 
(»Vragova trata«). 
 

Druga različica te pripovedi pravi, da je hudič želel te kamne uporabiti za gradnjo gradu 
na Madžarskem. Ko pa so zazvonili zvonovi iz cerkve v Sv. Ani, se je prestrašil, kamne 
izpustil in zbežal v temo. 



Slovenska različica (vir: Rudolf Gaber, slovenska ustna tradicija): 
 

Po tej pripovedi je hudič načrtoval, da bo tri ogromne kamne vrgel naravnost na cerkev 
Sv. Ane v Aignu. A pameten kmet mu je predlagal skrivnostno stavo, katere vsebine nihče 
več ne pozna. Ko je točno opoldne zazvonil cerkveni zvon, je hudič ugotovil, da je stavo 
izgubil. V presenečenju je kamne takoj izpustil, s tem pa je bil njegov zlobni načrt 
preprečen. 

Geološko gledano pa »Črni kamen« presenetljivo ni iz bazalta, temveč iz roženca – to je 
kremenov skrilavec, znan tudi kot lidit. Nastal je iz morskih usedlin kremenastih alg pred 
približno 300 do 340 milijoni let. S tem se znatno razlikuje od bazalta Stradnerkogla, ki 
je star le med 1,8 in 2,5 milijona let. 

Vendar pa je bil »Črni kamen«, ki je nekoč meril okoli 12 metrov v višino, leta 1940 
razstreljen – zaradi potrebe po gradbenem materialu za cesto med Guitzenhofom in 
Aignom. Tako je ta skrivnostni kamen končal v povsem vsakdanji rabi in danes živi le še v 
zgodbah in spominih krajanov. 

Delci prvotnega kamna ležijo še danes ob simbolnem »Novem črnem kamnu«, ki je bil 
ob odprtju pohodniške poti ROG–ST.A prinešen iz bazaltnega kamnoloma Hochstraden 
na to mistično mesto. 

 


